
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Expeça-se

Publique-se

o Secretário da Mesar
Assunto: Situação do sistema de tratamento de águas residuais em Vinhó/Arganil

Destinatário: Ministériodo Ambientee do Ordenamentodo Território

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

A concretizaçãodosistemadetratamentodeáguasresiduaisde Vinhó,adiadaà váriosanos,tem

colocadosériospràblemasde salubridadeàquelapovoação.

Noentantoa empresaÁguase Saneamentodo BaixoMondegotencionaimplementarum

colectoremterrenosagrícolas,a menosde ummetroda ribeirae atravessando-amaisde meia

dúziade vezes,emcercade doisquilómetros.

Váriosagricultorese proprietáriosmanifestaramo seudesacordocomestasoluçãoe fizeram

chegarumabaixo-assinadoà CâmaraMunicipalde Arganile à empresaÁguase Saneamentodo

BaixoMondego,visto consideremqueestasoluçãocomportariscosdedestruiçãode murosde

suportee de conduçãoda ribeira,de poluiçãodospoçose riscosde poluiçãoda ribeira.

Ossubscritoresdo abaixo-assinadopropõemaindaquea passagemdo colectorsejana berma

da estradamunicipalpoisconsideramqueserviriamuitomelhoras habitaçõesdispersasao longo

da mesma,bemcomoasconstruçõesfuturase diminuiriaos riscosparaa ribeira.

Ossubscritoresnãocompreendem,considerando,desdelogo,os ricosde poluiçãoambientale

ecológicos,as razõesdeordemtécnicaououtras,quejustifiquema implantaçãodocolectorao

longoda ribeira.
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Nestestermos,ao abrigodaalínead) doartigo156°da Constituiçãoe da alínead) do n,O1

doartigo4°doRegimentodaAssembleiadaRepúblicaperguntoaoMinistériodoAmbientee

doOrdenamentodoTerritório,o seguinte:

1. Esteprojectofoi alvode umestudode impactoambiental?

2. Quaisos impactosdestasoluçãoem terrenosda ReservaEcológicaNacionale

da ReservaAgrícolaNacional?

3. Existe alguma equipa técnica responsável pela avaliação dos impactos

ambientais?Sesimquaisasconclusõesdaequipatécnicadesteprocesso?

4. Existemrazões/Existemquejustifiquema decisãode transferiros esgotosparaa

ETAR a construiremCasalde S. João,emvezde serconstruídaumaETAR em

Vinhó,dimensionadaà população?

Paláciode SãoBento,11de Marçode 2009
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